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Seduta del 21 dicembre 2023 

L’anno duemilaventitré, il giorno 21 del mese di dicembre, alle ore 09.00, si è riunita la 

Commissione Consiliare II per trattare l’argomento iscritto all’ordine del giorno del 18 

dicembre 2023 

“APPROVAZIONE FORMA ASSOCIATIVA MEDIANTE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI 

TAVERNERIO E I COMUNI DI COMO E ALBESE CON CASSANO PER LA GESTIONE DEL 

PARCO LOCALE DI INTERESSE SOVRACOMUNALE (PLIS) 'VALLE DEL TORRENTE COSIA. 

RINNOVO”. 

Sono intervenuti i Commissari Sigg.ri: 
 

 Presenti Assenti 

NISO Davide  X  

DI PISA Valentina Rita Maria  X  

LISSI Patrizia  X  

INTROZZI Valentina  X  

MINGHETTI Barbara   X 

MOLTENI Giordano  X 

CERIELLO Paola X  

ROSSETTI Gianfranco  X  

Presenti all’inizio: Niso, Ceriello, Di Pisa, Lissi, Introzzi e Rossetti - n. 6. 

Partecipano alla seduta l’arch. Marangoni e l’arch. Fara quali dipendenti in servizio 

presso il Settore 12 - Pianificazione del Territorio ed Edilizia privata - Suap, l’assessore 

Colombo ed il sindaco Rapinese; 

Assiste, in qualità di segretario, il dott. Rocco Pietro Di Vizio. 

 

Il Presidente Niso, riconosciuta la legalità dell’adunanza, alle ore 09.12 apre i lavori della 

Commissione e passa la parola al Sindaco Rapinese per illustrare l’argomento iscritto 

all’ordine del giorno recante “APPROVAZIONE FORMA ASSOCIATIVA MEDIANTE 

CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI TAVERNERIO E I COMUNI DI COMO E ALBESE CON 

CASSANO PER LA GESTIONE DEL PARCO LOCALE DI INTERESSE SOVRACOMUNALE 

(PLIS) 'VALLE DEL TORRENTE COSIA. RINNOVO”. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Il sindaco Rapinese introduce l’argomento iscritto all’ordine del giorno, rappresentando 

che la proposta in discussione riguarda la convenzione tra il comune di Tavernerio e i 

comuni di Como e Albese con Cassano per la gestione del PLIS. che contribuiranno 

diversamente. Evidenzia che si tratta di una compartecipazione per la condivisione degli 

ambiti territoriali di riferimento con possibilità di partecipare finanziamenti senza che 

tuttavia non vi sia rapporto un equo in riferimento a suddivisione quote che vedono la 

maggiore partecipazione economica del Comune di Tavernerio per euro 34.000,00. 

Il sindaco procede nella lettura della proposta con particolare riferimento alla parte 

dispositiva ed al punto che prevede la mancanza di oneri fissi per i comuni coinvolti. Il 

Sindaco da evidenza che il Comune di Tavernerio possiede idee molto chiare che 

potrebbero portare, collaborando, ad investimenti finalizzati alla fruibilità del Parco sia 

per i cittadini che per i visitatori di Como. 

Il Sindaco da lettura, in seguito, alle singole quote di compartecipazione di ciascun 

Comune, evidenziando, al contempo, le ottime relazioni intercorrenti con i Sindaci 

coinvolti. 

Il Sindaco rappresenta l’importanza del far si che la proposta passi all’esame del 

Consiglio per la relativa Deliberazione, così da perfezionare la Convenzione e partecipare 

all’assegnazione dei fondi GAL. 

Il Sindaco conclude che non vi sarà alcun impatto urbanistico, essendo portato avanti lo 

stato ex ante.  

 

La cons. Lissi domanda cosa significhi “perfezionare l’atto”? 

Il Sindaco rappresenta che significa riattivare la Convenzione e domanda all’assessore 

Colombo la necessità di recarsi dal Notaio per il GAL. 

L’ass. Colombo comunica che il periodo utile sarebbe quello compreso tra la fine di 

dicembre e l’inizio di gennaio e che sono stati stanziati fondi diretti per 65.000,00 in 

compartecipazione con Tavernerio per rispristino specifico sentiero. L’assessore Colombo 

fornisce ulteriori dettagli finanziari a tali riguardi 

Il Sindaco sottolinea che l’idea è quello di renderlo maggiormente vivibile e che la 

proposta in esame riguarda la sola rinnovazione della Convenzione, senza la quale non è 

possibile procedere. Evidenzia, altresì, che non vi siano variazioni rispetto al precedente 

rinnovo 

 

Il Sindaco rappresenta che la quota GAL sarebbe divisa per 3. L’effettivo impegno di 

spesa è di solo 78 euro, risorse necessarie per associarsi all’Ente in questione con 

successiva possibilità di ottenere finanziamenti. 

Si tratta, in ogni caso, di una progettualità connessa all’ambiente che prevede interventi 

specifici da inserire. 

 

La cons. Lissi evidenzia di essere appagata per il lavoro, lungo e articolato, svolto 

dall’allora assessore Spallino.  

 

 
Il Presidente Niso, constatato che non ci sono altre richieste di chiarimento né 

dichiarazioni di voto, apre la votazione in forma palese per alzata di mano riguardo il 

punto iscritto all’ordine del giorno. L’esito della votazione è il seguente:  

Presenti  n. 6 (Ceriello, Di Pisa, Lissi, Introzzi, Rossetti e Niso) 



Votanti  n. 6 (Ceriello, Di Pisa, Lissi, Introzzi, Rossetti e Niso); 

Favorevoli n. 6 (Ceriello, Di Pisa, Lissi, Introzzi, Rossetti e Niso); 

Contrari  n. 0 (nessuno) 

Astenuti n. 0 (nessuno) 

 

Il Presidente Niso dichiara conclusa la seduta alle ore 9.21 

 
Como, 21 dicembre 2023 
 
Letto, confermato e sottoscritto.   
 
 

   IL SEGRETARIO                                               IL PRESIDENTE 

 

   Dott. Rocco Pietro Di Vizio                     Cons. Niso Davide 
 
(originale sottoscritto agli atti del Comune di Como                    (originale sottoscritto agli atti del Comune di  

art. 3 D. Lgs n. 39/1993)                                                     Como art. 3 D. Lgs. n. 39/1993)                                                                 
               


